

矯正機關五首長交接履新



【本刊訊】矯正署27日辦理卸、新任首長聯合交接及宣誓典禮，由法務部主任秘書蔡清祥主持監交儀式，並有法務部人事處處長禚宏德等貴賓到場觀禮。本次典禮除了交接印信及宣誓程序外，各新任首長並在致詞中說明未來機關的經營願景及興革抱負。蔡主任秘書期許藉由此次陞遷能傳承領導管理經驗，使矯正業務興革得以開創嶄新的風貌，並勉勵各矯正機關持續推動「一監所一特色」，使各矯正機關收容人能夠脫胎換骨，學習一技之長，持續傳承及發展相關傳統技藝，浴火重生。新任首長隨即於交接及宣誓典禮完畢後即赴新機關就任

新職。

本次首長異動包括：嘉義看守所所長蕭山城調升花蓮監獄典獄長、彰化少年輔育院院長賴秀琴調派嘉義看守所所長、臺南少年觀護所所長葉貞伶調派彰化少年輔育院院長、新竹看守所所長林萬元調派臺南少年觀護所所長、矯正署秘書室主任詹益鵬調升新竹看守所所長。

部長親臨主持政風班27期結訓

【本刊訊】法務部長曾勇夫27日下午蒞臨法務部政風人員訓練中心，主持政風人員訓練班第27期學員結訓典禮。典禮前部長先與受訓學員拍攝結訓紀念團體照後，隨即舉行結訓典禮。

曾部長在典禮致詞時，首先恭喜69位學員順利完成12週的精實訓練，正式加入政風人員的行列，並勉勵學員除了要鍛鍊培養出和一般公務員不同的氣質外，還要有好奇的心理，並舉日本有位腦神經學者從小在鄉下長大，觀察蝴蝶的生活習性為例，要學員從中培養對「知與未知」好奇的心

理，在尋找答案過程中記取教訓，追求答案，尋求進步。

部長並勉勵政風人員應具有五大核心價值，專業、熱誠、責任、關懷、公正修養，並強調其實質內涵。

首先，專業絕對不可或缺，對於業務相關法令、知能、技巧，絕對不能沒有，受訓期間老師給予各位的基礎如同敲門磚，進一步深入了解認識，則要靠各位自己進修與體驗找出「關鍵的少數」，根據可能情資找出少數，加強監督，從言行舉止見微知著，觀察其行為真正動機與問題所在。

其次要負責，廉政署三個工作要求，防貪、反貪與肅貪，防貪即要隨時提醒告知機關同仁，一定要做到四不，不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪，時時刻刻提醒，若有新的法律也要隨時讓同仁知道，確實於機關中執行防貪。

另外熱忱與關懷，兩者在工作中非常重要，應保持與機關同仁良性的互動，本著熱忱與關懷，發覺同仁有偏差時關懷他，提醒其誤觸法網，使同事感受到政風人員是為他著想，政風人員也將會受到機關同仁的感激。

最後是公正，執法過程中若有偏差，縱使努力辛苦做事，一定得不到同事支持。

隨後，在27期學員所組成之樂團悠揚的「This is Ethics」音樂聲中全體合唱，激起了典禮的高潮，學員並致贈象徵期徽的小餅乾贈與每位與會長官，替今日結訓典禮譜出溫馨華麗的終曲。



心靈影展「激爆腦細胞」10月隆重獻映

【本刊訊】歡慶建國百年，法務部首創以心靈影展方式，從「殺人償命？」、「法律，制裁了誰？」、「殘忍，與生俱來的基因？」、「人權，世界怎麼說！」4大主題，精心安排了「邪惡」、「暗擁」、「謎樣的雙眼」、「熟女晚上不約會」、「被遺忘的天使」、「更好的世界」、「真愛效應」、「頭號劊子手」等8部電影，邀請民眾一起深度探索「激爆腦細胞」。

影展分臺北、高雄兩地舉行，場次分別為10月19、20日在國家圖書館、10月26、27日在高雄市立美術館放映，民眾可於展前一週現場索票或展前二週機關團體傳真方式索票。另於每場次開演前5分鐘則開放後補觀眾入場。索票地點臺北場在國家圖書館1F服務臺，時間為10月11日至18日（17日公休）；高雄場在高雄市立美術館1F服務臺，時間為10月18日至25日（24日公休）。場次時刻詳見法務部全球資訊網業務宣導專區。

